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1. Розглядання піктограм. 

2. Бесіда за змістом піктограм. 

3. Складання речень за піктограмами. 

4. Розглядання піктограм, пояснення незрозумілих символів. 

5. Зразок складання речення експериментатором. 

6. Складання дітьми речень за піктограмами [3]. 

 

 

Наприклад: «Бабуся збирає гриби в лісі». 

Завершальна серія дослідження мала на меті розвиток зв’язного мовлення 

старших дошкільників засобами мнемотехніки у процесі різних видів 

мовленнєвої діяльності: переказу художніх творів, складання описових 

розповідей про предмети, об’єкти, явища природи, створення творчих 

розповідей, вивчення віршів, складання розповідей за малюнками [1]. 

Отже, використання мнемотехніки у роботі над словником, граматикою, 

звуковою культурою мовлення, зв’язним мовленням викликало у дітей позитивні 

емоції, зацікавленість освітньо-мовленнєвою діяльністю та, головне, сприяло 

успішному розвитку мовленнєвих умінь і навичок дітей. 

Література: 

1. Рибалка Л. І. Розвиток зв’язного мовлення дітей дошкільного віку за 

допомогою мнемотехніки. Сучасні проблеми логопедії та реабілітації: матеріали 

VIІІ Всеукраїнської заочної науково-практичної конференції (15 лютого 2019 

року, м. Суми). Суми: ФОП Цьома С.П., 2019. 196 с. 

2. Чепурний Г.А. Освітня мнемотехніка: навчально-методичний посібник. 

Тернопіль: Мандрівець, 2020. 152 с. 

3. Чуманенко А., Гавриліна Л., Авраменко В., та ін. Мнемотехніка для 

дошкільнят. Упоряд. В.Семизорова, Н. Радоміцька. Київ: Видавнича група 

«Шкільний світ», 2019. 168 с. 
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На сучасному етапі особливого значення й актуальності набуває проблема 

формування особистості нового типу, яка б мала високий рівень духовності й 

культури, уміла творчо мислити, визначати свою позицію серед інших.  Важливу 

роль у формуванні такої особистості відіграє образне мовлення.  

Формування образного мовлення має величезне значення для розвитку 

зв'язного мовлення, що є основою виховання і навчання. Діти здатні більш 

глибоко осмислювати зміст літературного твору й усвідомлювати деякі 

особливості художньої форми, що виражає зміст, тому можливість формування 

образного мовлення виникає саме у дошкільному віці [3]. 

Проблема розвитку образного мовлення дітей старшого дошкільного віку є 

предметом дослідження багатьох учених: А. Арушанової, О. Аматьєвої, Г. 

Бєлякової, Н. Гавриш, Б. Головіна, А. Зрожевської, Л. Кулибчук, М. Пентилюк, 

Ю. Руденко, Т. Мельник та ін. Образність у низці праць Б. Головіна розглядається 

як якість мовлення, що характеризується яскравістю, красою, багатством мовних 

засобів виразності. О. Аматьєва відносить образність мовлення до внутрішньої, 

художньої виразності, а Ю. Руденко зазначає, що образність становить водночас  

категорію експресивності [3]. 

На думку сучасних лінгводидактів, казка – це усний народний твір, який 

виник у безпосередньому спілкуванні оповідача із слухачами; зв’язний текст 

розповідного характеру, з вигаданим, часто фантастичним змістом, якому 

притаманні всі риси зв’язного тексту: тематична єдність, наявність заголовку, 

змістова завершеність, інформативність викладу, цілеспрямованість, інтеграція, 

структурна організація (приказка, зав’язка), зв’язок між частинами (казковими 

віхами), відпрацьоване мовлення відповідно розмовного стилю мови [2] .  

У фольклорному жанрі казка посідає почесне місце. Вона є 

найулюбленішим, найпопулярнішим народним твором для дітей, який розкриває 

«безмежний світ людської уяви, полонить серця дітей і дорослих». Казка 

дозволяє дитині в особливій метафоричній формі пізнати для себе специфічні 

дитячі теоретичні питання про світ, про добро і зло, і вирішити проблему 

невизначеності (прогнозувати події, будувати власну поведінку на основі 

міфологічної картини світу) [2]. 

Дослідження Н. Гавриш, О. Ушакової В. Макарової, М. Мирошкіної  

присвячені можливості ефективного використання української народної казки 

для розвитку образного мовлення дітей.  Через особливу організацію, інтонаційне 

забарвлення, використання специфічних мовних засобів виразності (порівнянь, 

епітетів, метафор) казки відбувається активізація висловлювань дітей, 

розвивається вміння правильно використовувати образотворчі засоби мовлення 

[1].  

 Вчені підкреслюють, що словесна творчість дітей дошкільного віку 

нерозривно пов'язана з формуванням образного мовлення.  На думку Н. Гавриш, 

розвиток образного мовлення що ґрунтується на фразеологізмах, які 
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використовуються в народних казках, має відбуватися в єдності з  формуванням 

граматичної правильності мовлення, вирішенням завдань словникової роботи, 

зв’язного мовлення, звукової культури мовлення [1]. 

  Отже, українська народна казка, з її багатою, виразною мовою, будучи 

доступною сприйняттю старших дошкільників, виступає могутнім засобом 

розвитку образного мовлення дітей. 

Література: 
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2. Машовець М. Вплив казки на формування особистості дитини: моральний 

аспект. Вихователь-методист дошкільного закладу. 2012. № 7. С. 20-24. 

3. Руденко Ю. А. Збагачення словника дітей старшого дошкільного віку 
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ВИКОРИСТАННЯ ІГОР У РОБОТІ З ДІТЬМИ ДОШКІЛЬНОГО 

ВІКУ З ПОРУШЕННЯМИ МОВЛЕННЯ 

Спілкування розглядається як важлива потреба кожної людини. Саме 

завдяки повноцінному спілкуванню діти засвоюють значно більший обсяг знань 

про навколишній світ, ніж  їх однолітки, які позбавлені повноцінної комунікації 

в силу біологічних або соціальних чинників чи їх поєднання.  

Дошкільний вік ученими (Л. Виготський, Д. Ельконін, О. Запорожець та ін.) 

вважається сенситивним періодом для становлення особистості, її соціалізації і 

розвитку. Наявні ж порушення у мовленні дітей, починаючи від нескладних 

форм, таких як дислалія, і завершуючи складними симптомокомплексами мовних 

і немовних розладів, негативно впливають як на їх мовленнєву комунікацію, що 

є важливою передумовою соціалізації, так і на пізнавальну діяльність. Тому дуже 

важливо здійснювати корекційну роботу з дітьми щодо подолання мовленнєвих 

порушень одразу після постановки логопедичного висновку фахівцями, тобто у 

кінці раннього та протягом усього дошкільного дитинства. 

Зважаючи на вікові особливості дітей переддошкільного та власне 

дошкільного віку, і науковці, і практики, сходяться на тому, що гра є важливим 

засобом у роботі з корекції мовленнєвих порушень у вихованців означеного віку. 

Пояснюється це декількома чинники. По-перше, будучи провідним видом 

діяльності дитини дошкільного віку, гра (а саме її ігрове завдання) мотивує 

дитину до виконання певного дидактичного і корекційного заняття. По-друге, 
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